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Hivatalos vizsgálatok. 
Kolozsvár, aug. 25. 

(cs.) Kolozsváron a közel 

napokban hivatalos vizsgálatot 

tartottak egyik jótékonysági egye- 

sületben, éppen ezen lap által az 
egyesület beléletét tárgyaló lelep- 
lezések folytán. A hivatalos vizs- 
gálat a czikk megjelenése után 

öt nappal tartatott meg. Érthető, 
hogy szőrnyü nagy volt a rend. 

De bát ez igy van nagy Ma- 
gyarországon mindenütt — a 
közigazgatásban ugy, mint más 
téren. Ugyan hányszor és hány- 
szor olvashatja a közönség a la- 
pok hasábjain, hogy itt és ott, 
ebben és abban a hivatalban vizs- 
gálat tartatott s mindent a leg- 
nagyobb rendben találtak. Avagy 

a számonkérőszék különb ellen- 
őrzést gyakorol? Ki merné ezt 

állitani? Hiszen Kaffka, a köz- 
igazgatás réme folyton uton van. 
Székhelyén Budapesten alig ta- 
lálható. 

Nálunk is Kolozsváron a 
rendőrségnél mindég a legpedán- 
sabb vezetést konstatálták és 
mégis elkallódott százezerkorona, 
a mit mai napig nem volt képes 

kikurkászni a protekció fekete 
tengeréből a drága pénzünkbe 
került miniszteri biztosi buvár. 

És vajjon a Kriványok nem-e 

a hivatalos vizsgálatok pontos, 
lelkiismeretes vezetése mellett 
loptak és lopnak ezreket és ez- 
reket. Mi hát akkor az a hivata- 
los vizsgálat? Egy nulla, egy 
semmi. 

A törvény §-ait nem csak is- 
merni, de végre is kell hajtani. 
Olyan legyen az a hivatalos 
vizsgálat, a hogy annak megej- 
tését a §-ok előirják. 

Itt Kolozsvárt nem is egy 
közönséges hivatalos vizsgálat, 
de egy számonkérőszék se tart 
tovább két napnál, holott tenger 
anyagot kell feldolgoznia. Csak- 
hogy nálunk a közigazgatásban 
az a szokás divik, hogy a meg- 
vizsgálandó már napokkal a vizs- 
gálat előtt értesül, hogy számon- 
kérik müködését, hüségét, lelki- 
ismeretességét. S ez az idő telje- 
sen elég ahoz, hogy megreperálja 
a hüségét, a lelkiismeretét és 
müködését ad acta levéltárba 
tegye. 

Ilyen formán voltunk azzal a 

nevezetes vizsgálattal is, mely a 
jótékony intézménynél tartatott. 

Deák Pali volt főkapitány szisz- 
témáját követték, ki levélben tu- 
datta egyik munkás betegsegélyző 
pénztárral, hogy két nap mulva 
„szigoru rovoncsolást? fog tar- 
tani. Ezért nevetséges, ezért nem 
hiszen senki a hivatalos vizsgá- 
latok komolyságában. 

Pestises utczák Kolozs- 
váron. 

Kolozsvár, aug. 25. 

Ázsia ugyan meglehetős messze 
van tőlünk, de köztisztaságunk 

nincs semmivel sem hátrább, mint 

a közmondássá vált ázsiai tisz- 
taság. 

A város belső területén még 

csak össze kapargatják itt-ott néha 
a meggyülemlett piszkot, de az 

elhordásra nézve a széllel kötöt- 
tek szerződést. Ez aztán ugy fe- 
lel meg kötelességének, hogy a 
belvárosi szemetet kihordja a kül- 
városokba, szaporitván az ott 
amugy is garmadává nőtt piszkot, 
szennyet. 

Némely külvárosi részen nem 
lehet anélkül végig menni, hogy 

a gyomor épsége veszélyeztetve 
ne legyen. 

Különösen nagy a rondaság a 
Fellegvári uti oldalsikátorokban, 
mert ide nem csak a szél, de az 

eső is fuvarozza a szemetet s mi- 
vel itt ős időktől fogva a köztisz- 
taság emberei még meg nem for- 

dultak, a meggyült piszoktól olyan 

rettenetes büz támad, hogy azt 

kiállani nem lehet. 

Más helyütt, mint pl. a Nagy- 
Szamos-utczában, egyik háztulaj- 

donos, az árnyékszék tartalmát a 

kiszáradt Szamos medrébe eresz- 
tette. Képzelhető az az iszonya- 
tos büz, a melyet ez terjeszt. 

Számtalan hasonló esetet tud- 

nánk elősorolni, de azt hisszük elég 

arra annyi, hogy bebizonyitsuk, 

miszerint városunk valóságos pes- 
tis fészek s ha a hatóság igy gon- 

doskodik- köztisztaságunkról, ugy 

nem Ázsiától, hanem Kolozsvártól 
fog Europa félni, mint a pestisnek 

főfészkétől. 
Felhivjuk tehát a városi taná- 

csot, hogy köztisztasági közegeit 

lelkiismeretesebb munkára ser- 

kentse, nehogy tényleg a pestis 
és colera fészkévé legyen váro- 

sunk. 
Tisztaságot kérünk, 

tisztaságot ! 
nagyobb 

Ujabb részletek 

az ékszerrablásról. 

Kolozsvár, aug. 25. 

A nagy feltünést keltett ugorka 
szezon szenzációja a Mátyás király- 

téri ékszerüzlet kirablása még min- 

dég élénk szóbeszéd tárgyát ké- 

pezi. 
Egyik helyi lap az Ujság- 

mint minden egyéb más esemény- 

ből, ugy ebből is üzletet akart ko- 
vácsolni. De mert anyag, azaz kü- 

lönösebb, a közönséget érdeklő for- 
dulat nem állt be a tegnap folya- 
mán, gyurt ő maga anyagot. Meg- 

rágalmazott, pellengére állitott egy 

tisztességes iparóssegédet, a ki 

Kirseh fodrásznál van alkalmazva. 
Kinevezte az erkölcsi morált prédi- 
káló lap nemeetközi betörővé, ho- 
lott a rendőrség bünügyi osztálya 
még a tegnapelőtt délután, mert 

ártatlannak találta, kihallgatás után 

szabadon bocsátotta. Szenzációt csi- 

nálni lehet ujságirói ügyesség révén 

kapott anyaggal de nem becsületes 
emberek megrágalmazásával. 

Ez a mi véleményünk és azt 
hisszük a nagy közönségé is. Kü- 

lönben a betörés ujabb részletei 

ezek : 

Kik lehottek a betörők. 

Az »Ujságe az a bire, hogy a 
betörést nemzetközi betörők követ- 
ték el s azok a Kirsch segédjével 
összeköttetésben álltak nem felel 
meg a valóságnak. A rendőrség 
teljen kizártnak tartja ezt. A helyi 
viszonyokkal teljesen ismerős egyé- 
nek lehettek. Nagy a gyanu, hogy 
ékszerész is volt a betörő-bandában, 
mert csak nagy szakértelemmel biró 
válogathatta ugy ki a sok ékszer 
közül a legértékesebbeket, s jól 
ismerhette ott a különböző arany- 
nemüeket, drágaköveket. Igy az 
egyik szekrényben otthagyott egy 
5 cm. széles, fél centiméter vastag, 
tömör aranynak látszó aranynyal 
futtatott, sulyos ezüst karperecet, 
mig a körülette levő értékes apró- 
kövü gyürüket elvitte. A betörő 
először az üzlet baloldali részén 
elhelyezett szekrényeket fosztogatta 
ki. Innen minden értékes tárgyat 
elemelt. A jobboldali szekrényben 
levő brilliánsok között már csak 
válogatott. Bizonyára nem tudta 
már hová tenni, vagy az idő előre 
haladott volt. 

A vizsgálat. 

A tegnapi rendőri vizsgálat a 
következőket állapitotta meg: A 
helyszinen hagyott egyes tárgyak 
jórészt a félrevezetésre szolgáltak. 
Igy, még a tegnapi nap folyamán 
rájöttek arra, hogy a gyalogjárón 
talált álkulcscsal a fodrász-üzlet 

ajtaját sem kinyitni, sem becsukni 
nem lehet. A fosztogatásnál pedig 
nem a félig elégett és a rendőrség 
által megtalált szennyes fagygyu- 
gyertyák gyenge világát használták, 
hanem vagy kézi lámpát, vagy ép- 
pen a két üzlet gázlámpáját gyuj- 
tották meg. A gyertyákon észlel- 
hető, hogy azokat vajmi régen 
használták. A kopottas cigaretta- 
tárcát is csak a rendőrség félre- 
vezetésére hagyták a helyszinen. 

Gyanusitottak. 

A rendőrség kihallgatta a meg- 
gyanusitott borbély legényt, de tel- 
jesen ártatlannak találta. A borbély- 
legény, kiről azt állitották, hogy 
átadta az üzlet kulcsát a betörő- 
nek, s ő maga — hogy a gyanut 
elháritsa magáról — hajnali hbárom 
óráig a Korona-kávéházban volt, 
sem nem aradi sem nem mulatott a 
kávéházban, sem nem találkozott 
a Széchenyi-téren a betörőkkel. A 
fodrász-üzlet ajtajában sem találták 
meg azt a kulcsot, melyet állitólag 
ő adott volna az országosan szer- 
vezett betörő-banda Kolozsvárra jött 
tagjának. 

A fekete frakkos ur. 

A rendőrségen jelentést tettek 
tegnap sokan a közönség köréből. 
Egyiknek erre, másiknak amarra 
van gyanuja. Beszélnek bizonyos 
elegáns, fekete frakkos, aranylán- 
cos urról, a kit a kérdéses estén 
tőbbször láttak a Mátyás király- 
térnek a kirabolt üzlet előtt elve- 
zető gyalogjárón fel s alá sétálva 
kémlelődni. – Persze ezeknek a 
mende-mondáknak nem sok hitelt 
lehet adni. 

Üreg a falban. 

A vájt lyukat megszemlélt szak- 
értők azt mondják, illetve nem tart- 
ják lehetetlennek, hogy a két üzlet 
között levő falat a mikor mintegy 
másfél évvel ezelőtt renoválták az 
ott dolgozó munkások egyike a 
falközben üreget hagyott, melynek 
helyét jól ismervén, bátorsággal 
kezdhetett hozzá áttörési munká- 
jához. Máskép nem hihető — 
mondják - hogy a különben elég 
vastag falat fárasztóbb és zajosabb 
munka nélkül áttörhette volna. 

A nyomozás eredménye. 

A nyomozás eddig semmi 
lentősebb nyomot nem birt 
dezni s bár több kihallgatás 
tént, nem tartóztattak le senkit. 
Különben is a vizsgálat sikere 
érdekében a gyanut nem is hoznák 
nyilvánosságra s igy minden olyan 
közlemény, mely a vizsgálat eredmé- 
nyéről szól — hirlapi kacsa, mely 
a közönség jóbiszemüségére utazik. 

je- 
felfe- 

tör- 

Jutalom a nyomravozetőnek. 
A rendőrség közhirré 

teszi, hogy a károsult, an- 
nak, ki a lopás tettesei, vagy 

kereskedők és iparosok árkedvez-
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az ellopott ékszerek nyo- 
mára vezet 500 korona jutal- 
mat kap. 

Rablók az ajtoni 
erdőben. 

Ugylátszik a Rózsa Sándor-féle 
betyár világ ujra feltámadt az aj- 
toni erdőben. Már többször támad- 
tak meg abban és fosztogattak ki 
magánosokat. 

A napokban egy györgyfalvi 
szegény asszony özv. Gergely Pé- 
terné majdnem áldozata lett a 
gombaszedésnek. Kiment az erdőbe 
s ott öt hat főből álló suhanc-banda 
pénzét követelte. 

A szegény asszonynak egy kraj- 
cárja se volt, de hiába mondta ezt, 
reá támadtak az oláhok és furkós 
botjaikkal ütlege ni kezdték. Csak 
akkor hagyták el, a mikor látták 
már, hogy félig halott. 

A vérében fetrengő, jajgató 
asszonyt, az erdőn keresztül vivő 
utról arra járó emberek vették 
észre s szekeren haza szállitották. 
De mert sebei veszélyesek voltak, 
tegnap délelőtt behozták a kolozs- 
vári mentő-állomásra. 

Az asszony egész teste, de kü- 
lönösen a feje és arca tele van 
botütések nyomaival. Több helyen 
felszakadt a bőr; orr-csontja össze- 
tört és arca fel van nagyon da- 
gadva. 

A mentők bekötözték és további 
gyógykezelés céljából beszállitották 
a Klinikára. 

A csendőrség a rablók kézre- 
keritésére széleskörü nyomozatot 
inditott. 

Ujabb betörés a Wes- 
selényi-utczában. 

Kolozsvár, aug. 25. 

A nagy ékszerlopás sikerén fel- 
buzdulva kisebb kaliberü betörők 
tegnap este szintén szerencsét pró- 
báltak és pedig nem remélt ered- 
ménynyel a VWesselényi-utczkban 
levő Tauffer-házban. 

Lichtmann Samu női szabó teg- 
napelőtt költözködött el a Wesse- 
lényi-utcza 13. szám alul a Tauffer- 
féle házba és pedig először is a 
közel 300-400 korona értékü 
női ruha szövet készletét helyezte 
el uj lakásában. A tényleges átköl- 
tözés tegnap történt meg. 

A lakáson természetesen senki 
nem maradt s éjjel eddig ismeret- 
len tettesek behatoltak s az egész 
ruhaszövet készletet magukkal 
vitték. 

Tegnap reggel a mikor Licht- 
mann a lakás ajtaját felnyitotta, 
kétségbeesetten látta, hogy meg- 
rabolták. 

Nyomban jelentést tett az eset. 
ről a rendőrség bünügyi osztályán, 
mely a nyomozatot azonnal be- 
verettő de eddig eredmény nél- 
kü 

A házbeliek azt gyanitják, bogy 
valamelyik az udvarban lakó cse- 
léd kedvese követte el a betörést. 
Többen hallani is vélték a szom- 
szédos, lakók. hogy éjjel 12-1 
óra között jártak a lakáson, de 
azt gondolták, hogy az uj lakó 
volt . 

A károsult helyzete annál el- 
szomoritóbb, mert a különböző 
szövetek nem az ő, hanem meg- 
rendelői tu ajdona volt, kik elké- 
szités végett vitték azokat hozzá. 

Ugy látszik, hogy most már 
napirenden lesznek nálunk a be- 
töréses lopások a reudőrség kitü- 
nően szervezett detektiv osztálya 
gondoskodásából. 

Kiszucza - Ujhely pusz- 
tulása. 

Turócz -Szt.-Mártonból távira- 
tozzák: Csak most tekinthető át 
az az irtózatos pusztitás és ren- 
geteg kár, amit a kiszucza-ujhelyi 
tüzvész okozott. 

A tüzvész szinhelye egy leom- 
lott város képét mutatja. Összesen 
345 lakóház és temérdek gazda- 
sági épület, a lakósságnak egész 
termése, szarvasmarhája és egyéb 
ingó vagyona a tüz martalékává 
lett. Az anyagiakban szenvedett 
kárt másfél millió koronára be- 
csülik. 

A városban divó épitési mód- 
szer a mentési munkálatokat tel- 
jesen kizárta. A lakóházakat szük 
sikátorok választják csak el egy- 
mástól és igy egyébről, mint puszta 
életmentésről szó sem lehetett. 

Mint táviratilag jelentettük, a 
tüzben igen sok ember lelte halá- 
lát. Elégtek: Kotira Jusztin 7 
éves, Vedrinszki Stefánia 3 éves, 
ennek huga Vedrinszki Mária 2 
éves, Tichi Veron 60 éves, Bielek 
Magdolna Szlopek Anna 50 éves, 
Bielek Mária 17 éves. 

Steiner Lottit, egy ötven éves 
asszonyt, a ki 80 éves tehetetlen 
atyját akarta megmenteni és átka- 
rolva vonszolta el a lángokban álló 
házból, egy égő gerenda leütötte 
és atyjával együtt megégett, mig 
a férje, Steiner Samu, sulyos 
égési sebeket szenvedett. Intribusz 
János 60 éves czipész égési se- 
bei következtében a halállal vivó- 
dik. Azt hiszik, hogy még több ál- 
dozat hever a romok alatt. 

A tüzvizsgálatot a megye ha- 
tósága meginditotta és konstatál- 
ták, hogy gyermekek gyujtóval 
játszva, okozták a katasztrófát. 

HIREK. 
Kolozsvár, aug. 25. 

Milyen idő lesz ma? A 
meterologiai és töldmágnességi in- 
tézet délutáni jövendölése mára: 
Hüvös, 
padék. 

szeles, sok helyűtt csa- 

— Kossuth Lajos nevenapja 
Kossuth Lajos nevenapját ma ün- 
nepli a magyar nemzet. 

lozsvárt e nagy napon a Kossuth- 
emléke iránti kegyeletnek, mert a 
kegyeletes ünnepély külsőképen 
való megnyilatkozását, a születési 
nap évi fordulójára, szeptember 
19-ére halasztották. Ekkor fog a 
Kossuth-szobor bizottság is fog- 
lalkozni Kossuth Lajos emlékével. 

— Távozó kir. ügyész. Csik- 
szentsimoni Endes Miklós kolozs- 
vári királyi alügyészt a m. kir. 
igazságügyminiszter kinevezte Csik- 
Szent-Mártonba királyi járásbiró- 
nak. - Endes Miklós négy éven 
keresztül müködött a kolozsvári 
ügyészség kötelékében. Világos 
gondolkozása, helyes itélete az 
igazságszolgáltatás körül a tárgya- 
lások rendjén mind megnyilat- 
kozott. 

— Kolozsvárli athleta sikere. 
Ifj. Somody István kolozsvári jo- 
gász fényes győzelmet aratott a 
beszterczebányai athletikai bajnoki 
mérközésekben. A fiatal athléta a 
sulydobásban is győzött, a távol 
ugrásban pedig 6 méter 32 czmé- 
ter ugrással aratott fényes győ- 
zelmet. 

— Belratások a kolozsvári 
állami polg. leányiskolába. A 
beiratások szeptember 1., 2.,, 3 
és 5-én délelőtt 8-12 óráig lesz- 
nek és pedig 1., 2. és 3-án azon 
növendékeket irjuk be, akik a 
megelőző évben is iskolánkba jár- 
tak, 5-én pedig az ujonnan belépő 
növendékeket; ugyanezen napokon 
délután 3-5 óráig a felvételi, ja 
vité- és pótló-vizsgálatok fognak 
megtartatni. A magánvizsgálatok 
6-án lesznek. Az igazgatóság. 

— Molnár Lőrinoz bucsuzta- 
tása. Tegnap szép számu közönség 
gyült össze Molnár ev. ref. lelkész 
bucsu-estélyére, fényesen dokumen- 
tálta, mennyire köztisztelet és sze- 
retet környezte a kiváló egyház 

férfiut. Ott láttuk : dr. Bartók ev. 
ref. püspökötGidófalvi közjegyzőt, 
Kovács Dezső, Tárkányi György, 
Balogh Károly, Sárkány Lajos, Po- 
koli József tanárokat, Kuszkó Ist- 
vánt, Balázs Gyulát, Tokody Lászlót, 
Gazelli Árpádot nejeikkel. Jelen 
voltak még: Szele Márton, Csifó 
Salamon, Szathmárl János, Barabás 
Endre, Tóth Tamás, Schnelka Jó- 
zsef, Reményi Gábor, a hidelvei 
ev. ref. énekkar tagjai stb. Közel 
százan. Az első felköszöntőt Bartók 
dr. püspök tartotta. Beszéltek még 

Külsősé 

gekben nem adnak kifejezést Ko- 

1904. augu ztus 25. 

Molnár Lőrincz, Kömöcsy Pál városi 
képviselő A kedélyes estély be- 

nyult a késő hajnali órákba. 

— Szabadon eresztett füle- 
milék. A rendőrség tegnap egy 
madárkereskedőnél lefoglalt 29 
fülemilét és szabadon bocsátotta. 
A kereskedő szigoruan meg lett 
büntetve. 

- A kolozsvári izr. hitköz- 
ség elemi iskolájában (Ferencz 
József-ut 21.) a beiratások folyó 
hó 30 és 31-én 9-12 és 3-5 
óráig történnek, a templom telkén 
levő tanácsteremben. Tandij egész 
évre 30 korona. Ugyanott szep- 
tember hó 4-én d. e 8-12 és 
d. u. 3-5 óráig iratkozhatnak be 
azok is, a kik az uj iskolai év 
folyamán izraelita vallás oktatás- 
ban kivánnak s illetve tartoznak 
részegittetni. 

— Mészáros iparosok figyel- 
mébe. Csütörtökön f. hó 25-én 
délután fél öt órakor az Iparos 
egylet helyiségében értekezlet lesz. 
Felhivjuk az összes kartársakat, 
hogy pontosan megjelenni szives- 
kedjenek. Az előkészitőbizottság. 

- A feloki templom resta- 
urálása. A müűemlékek országos 
bizottsága elhatározta, 
Kolozsvár melletti fFeleki község- 
ben a gör. katholikus templomot 
államköltségen restauráltassék. Ezt 
a templomot a 15-ik században 
épitették és a legrégibb góthikus 
épület Magyarországon. 

hogy a 

—- Nagy alapitvány. Tornyai 
Schossberger Lajos és Rezső a 
magyar nemzeti muzeum állattári 
gyüjteményeinek gyarapitására és 
néprajzi kutatásokra 300.000 ko- 
ronás alapitványt tettek. 

—– Nőgyilkosság Marbur- 
ban. A Dráva folyó baloldalán 
nagy vértócsában találtak hétfőn 
egy ismeretlen, 25 év körüli nőt. 
A helyszini szemlén arról győzték 
meg a hatóság kiküldötteit. hogy 
erkölcstelen merényletet követtek 
el a szegény nő ellen, akinek ösz- 
szes véres rubáit pár lépésnyire 
találták a hullától. A nyomozás 
eddig eredménytelen, de már gya- 
nitják a tettest. 

—- Rákóczi hamvainak haza- 
szállitása. Fiuméban ugy beszé- 
lik, hogy a kormány tényleg Adria- 
hajón - még pedig a Rákóczi ne- 
vün — szándékozik hazahozatni 
Fiumén keresztül a nagy fejede- 
lem maradványait. A ,Magyar 
Tengerpart" legutóbbi száma is 
tolmácsolja a fiumeiek ezen óhaját. 

—– Nagy értékpapirlopás kül- 
földön. A stuttgarti rendőrség ér- 
tesitette a budapesti rendőrséget, 
hogy Calw városban (Würtenberg) 
Bozenhardt Pál magánzó kárára, 
ennek neje Berta és ennek bün- 
társa Krausz Károly munkavezető 
100.000 márka értéket meghaladó 
értekpapir ellopása után e hó 12- 

131 1-25 

Festésre és tisztitásra 

Első erdélyrészi műruhafestű és (Chemischo) tisztitő ini itó imőzele 

ms- 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 

Műhely: Dézma-utcza 5., saját házában. 

elvállal megfoltosodott és szinehagyott mnől-, 
ruhákat teljesen fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, 

ágytakarókát, szöveteket, kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett eszközöl. 

ees e e Előforduló gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére. 

egvore 
mazcmxs 

férű- és gyermek- 

mmmmuxr aoekbexo "x 
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én megszöktek. Az értékpapirok 
megkeritői 1000 márka jutalom- 
ban részesülnek. 

—- Janlcsáry halála. J anicsáry 
Sándor volt orsz. képviselő, a Ház 
korelnöke, tegnap este budai la- 
kásán 83 éves korában meghalt. 
Holttestét a tegnap felravataloz- 
ták. A családhoz tömérdek részvét- 

irat érkezik, köztük a kormány 

minden tagjától. 

— Apa és fiu katasztrófája 
autombitia. A töfögő ördögszekér 

ismet megrenditő szerencsétlensé- 

get okozott Brüge körül. – Mint 
Brüsszelből jelentik, Mayerinck 
épitész kedden éjszaka Brüggéből 

antombillon jött haza és fia szintén 
autombilon ment elébe. - A két 
gépkocsi összeütközött és dara- 
bokra tört. Mayerinck szörnyet 
halt, fia pedig a halállal vivódik. 
— A játék vége . . . Borgó- 

prundból jelentik, hogy egy Juga 
mevü aradi szőlőkereskedő kedden 
éjjel nagyobb összegü bevételét 
elkártyázta. Midőn az utolsó tételt 
is elvesztette, felkelt az asztaltól s 
fehér arccal visszavonult a Braun- 
téle vendéglőbe, a hol szállva volt. 
Magára zárta az ajtót. Kevéssel 
rá azután négy lövés dördült el. 
Mire betörték az ajtót, már akkor 
halva volt. 

– Letartóztatott bigamista. 
Schwarz Adolt, a szegedi szintár- 
sulat szabómestere, öt évvel ez- 
előtt házasságot kötött Kassán. Két 
évvel ezelőtt dr. Janovics szinigaz- 
gató szoigálatába szegődött s mint 
a szintársulat szabómestere, Szege- 
den ujra házasságra lépett. Vasár- 
map Schwarz Adolf Kassára érke- 
zett, hogy első feleségét — a ki- 
mek férje bünérői tudomása nem 

volt— meglátogassa. Ép javában 
ölelgetőzött a rég nem látott szép 
asszonnyal, a midőn rendőr toppant 
be a lakásba s a kétnejü szabót 
letartóztatta. 

Zágrábból jelentik, hogy Lengyel 
Péter irgalmasrendü zárdafőnököt 
egy éjjeli utja közben a vonaton 
Pasa államvasuti mérnök megtá- 
madta és ki akarta rabolni. A két 
férfi közt dulakodás támadt, mely- 
ben a zárdafőnök megsebesült. A 
zárdafőnök a legközelebbi állomá- 
son jelentést tett, de az állomás- 
főnök vonakodott a mérnököt le- 
tartóztatni. Az eset Zágrábban nagy 
feltünést kelt. 

—- Regényünk a mai számból 
térszüke miatt kimaradt. A leg- 
közelebbi fólytatást holnap közöl- 
ük. 
UÜUde lesz az arcz a Biró dr.- 
féle „Havasi gyopár Creme" 
használata által. Próbatégely 70 
tillér. Kapható: a Wolff gyógy- 
szertárban Kolozsvár. 87. 11–30. 

SZINHÁZ. 
* EKét drámai előadás lesz 

pénteken és szombaton. Pénteken 
Bródy poétikus darabja, a „Hófe- 
hérke", szombaton Jókai hazafias 
tárgyu, hatásos szinmüve: ,„Ke- 
resd a szived" kerül szinre. Mind- 
két darabban kiváló szerepe van 
Tóvölgyi Margitnak. 

* Juczi és Jani. Szinházunk 
elhunyt kitünő komikusának, Pusz- 
tai Bélának rég nem adott pom- 
pás énekes bohózatát a „Juczi és 
Jani« t legközelebb felelevenitik. 

utaznak. 

lett vontatni. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, aug. 25. 

ő folsége hadgyakorlaton. 

Ő felsége szept. 1-én Ischlből 
a csehországi nagy gyakorlatokhoz 
utazik, a melyek szeptember 2-tól 
6-ig tartanak. 7-én reggel a király 
ismét Bécsbe érkezik. 

A tékozló püspök megín- 
tése. 

A herczegprimás táviratilag fel- 
szólitotta Ivánkovics rozsnyói püs- 
pököt, hogy azonnal mondjon le 
állásáról. Valószinü, hogy a lemon- 
dás a legközelebbi órákban meg- 
történik. Ellenkező esetben a her- 
czegprimás jelentést tesz a pápá- 
nak, ki ez esetben Ivánkovicsot ad 
verbum audiendum sürgősen Ró- 
mába hivatná és pápai jogából 
kifolyólag kolostorba internálná. 
Egyházi körökben remélik, hogy 
ez az utóbbi eset kikerülhető lesz, 
a püspök lemondása folytán. 

Hercegek a harctéren. 

Henrik porosz herceg és Bat- 
temberg Lajos herceg Péterhofba 
érkeztek, A pályaudvaron Miklós 
cár és az összes nagyhercegek fo- 
gadták őket. Innen a harctérre 

Kegyvesztett királygyilkos 

Masin Sándor ezredes hosszabb 
időre, állitólag egészségi okokból 
szabadságra ment. Az ezredesznek 
az a szándéka, hogy Péter király 
megkoronázása után nyugdijba megy 

Embergyilkos szélvihar. 

Sorrentóban ma reggel ciklon 

dühöngött városban, miközben egy 

ház összedőlt és 9 embert maga 

alá temetett. Három meghalt, a 

többit megmentették. Vagy 30 ház 

bedöléssel fenyeget. 

A kegyelmes cár. 

A cár kegyelmi manifesztumot 

bocsátott ki, a melyben a fenyité- 
ket egyszersmindenkorra eltörli. A 
finneknek szintén nagy kedvez- 
ményt nyujt A japán háboruban 

elesett tisztek és katonák özve- 
gyeinek és gyermekeinek ellátását 

és neveltetését biztositja. 

Letartóztatott hölgyek. 

Az orosz-osztrák határon Gra- 

nitzánál az orosz csendőrség ile- 

tartóztatott három hölgyet, a kik 
bizonyos jelekből itélve az orosz 
arisztokrációhoz tartoznak. A höl- 

gyek podgyászát átkutatták és több 

könyvet és lapot, melyeket a pod- 
gyászban találtak, elkoboztak. 

Az orosz-japán háboru. 

A ,Szebasztopolt orosz hadi 

hajó elhagyta Port-Arturt és egy 

aknára került, melyen oly erősen 
megrongálódott, hogy vissza kel- 

Port-Artur ostroma 

kedést. 

szakadatlanul tart. Csifu közelé- 
ben nagy ágyuzás hallatszik. Egész 
Angliában óriási felháborodást oko- 

zott, az orosz önkéntes flotta ujabb 
vakmerősége, különösen a Hipsang 

elsülyesztése, mely hajó a japá- 
noknak semmit se szállitott. A 

hajóstársaságok és a sajtó követe- 

fik a kormánytól az erélyes intéz- 

A Nomoje Wremja közli, 

hogy a vladivosztoki czirkáló ha- 
jóraj és a Kamimura flottája kö- 

zött végbement ütközet, a mely- 

ben 150 japán ágyuval 70 orosz 
ágyu állott szemben, a legelke- 

seredettebb és a legvéresebb ten- 
geri csata volt a háboru kitörése 

óta. A két orosz czirkálóhajón 503 
sebesült lett arkzkérteler 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

Ma 1904. aug. hó 25-án: 

Lotti ezredesei. 
Operett 2 felvonásban. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

Hlapit 
tatott 

Elsonborgor Ábrahám szabó 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 

zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 

kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 

és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 

önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 29–050. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

Apro hirdetések. 

Péksütőde két szoba konyhá- 
val, két kemenczével f. év októ- 
ber 1-től kiadó. Értekezni lehet 
Hidelvén Teleki-utcza (régi Vashid- 
utcza) 2-ik szám alatt bármikor. 

2-7. 

Miszolgált altiszt, kőrjegyzői 
gyakornok, valamely irodában, vagy 
másutt is tisztességes állást keres 
azonnali belépésre. Czim a kiadó- 
hivatalban, 

A Hunyadi-tér 13. sz. alatt a 

legnagyobb forgalmi helyen egy 

üzlet azonnal olcsón kiadó, lakás- 

sal vagy anélkül. 128. 2-3. 

vvvvvvvvvvvv 

3. 

e e Csütörtököin e 

és a következő napokon 
a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Les Arbrass 
continens leghiresebb artistái. 

Uj! ooooooo Új 

KOMAROKI K. SÁNDOR 
országszerte közkedvelt magyar 
jellem-komikus müvész fellépte 

DRÖMLICH FRDA 
— EÉEktrentigue énekesnő. — 

Les Arbrass 
a felülmulhatatlanok 

Les Arbrass 
megérkeoztek![! 

és az összes szerződtetett tagok 
közremüködésével. 

Belépti dij nincs. TEE 

Tisztelettel: 
Veres Sándor, Gárdonyi, 

müvezető, igazgató. 

Szigoru családi müsorral. 
15. sz. 100* 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Ma és mindennap uj müsor. 

Esős időbe a teremben. 

Mauj tagok érkeztek 

Itt először! Itt először! 

RoOSETTi JÓZSA 
illusien tánczosnő, felülmulhatatlan 

a maga nemében. 

JoJoT és NANA!! gg 

a legjobb kozák tánczosok.
 

THUAROK J. D. 
egészen uj müsorozattal. 

GÖNDÖR AURÉL, 
„Durbints."t 

DJELMA, „Oako-Walke." 

a Uj bohózatok. e-- 

A teljes művészszemélyzet nj műsorral. 

Belépti dij r koroma. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő Józset, Rónal, 
müvezető. szálloda-bérlő, igazg. 

Figyelem! 
Olcsó és jó husok kaphatók 

a Széchenyi tér 2. és 3.ik számu 
hentes és mészáros üzletemben, 
hol is ajánlják a nagyérdemü 
husfogyasztó közönség becses 
figyelmébe, hogy a legjobb mi- 
nőségü Marha-, Borju-, Sertés- 
és Ürühúsokat 1mindég frisssen 
s a legolcsóbb napi árak mellett 
kaphatók, a melyről mindenki 
egyszeri vásárlásnál meggyőződ- 
hetik. 

1 kgr. marhahus 40 kr. 
126-4-6 Kiváló tisztelettel 

Tokay Testvérek. 
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Kitümnmő minőségü és legmagasabb szilárdsazu Portland-Cementet aján! elcsó áron a 

TAND.CEMEM 
ERASSÓBAN. 

Kolozavánt kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és Gurisatti és Földes Janos (Kossuth 
Lajos-utcza 41.) uraknál 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 

hangszerüzlete a m. kir. posta és tav. 

szállitója KOLOZSVÁR. 

Összes áruimat havi részletfizetésre 
is adom és azokért 5 évig felelek. - 

Szakszerü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett meohanikai 

mühelyemben a javitásokat gyorsan és 

jutányos árban készitem. Nikkelezése- 

ket, különféle szinü emalllirozásokat 

saját fürdömben és kemenozémben 

állitok elő. 

Képes árjegyzéket adok bárkinek. 

ee saját készités! s e 

Hallá! Hallól Ki hoszél? 
az első 

kolozsvári hőrönd készitő, 
aki jót és tartóst olecsón akar 
vásárolni, az el ne mulassza fel- 
keresni aWesselényi Miklós-utoza 
24. sz. alatti üzletet a posta 
mellett, ahol nagy választékban 
kaphatók mindenféle kézi- és 
ubazó bőröndök, utazó kosarak, 
kézi, piaczi és iskolai táskák a 
legolcsóbb árban. 

A legkisebb próbavételnél 
meggyőződhetik mindenki áruim 
olcsóságáról, mivel azok saját 

Kolozsvár, Ővár, viz-utoza 2. sz. 

Polgári kifőzés 
és magyaros jó házi kogzt 
a következő árakban háznál és 

készitményeim. ha - 
Tisztelettel ázon kivül is kapható: 

Gx l 1a7 HERSCHEBE s Leves, nagy főzelék sülttel. 44 fill. 
–4 őröndkészitő. 

Nagy főzelék sülttel és kenyérrel 34 , 
Kis tészztaal, 

Nagy tészta . 20, 

Eriss vacsooraa..34, 

es legolcsóbb ár! e 

Lakás kerestetik 
külön telok udvarral és kerttel, 

Gramophon és gramophon- szoba, konyha, speiz és faszin- 132 

lemezek kaphatók. nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
Mérsékelt szolid árak,. mentén, a város kültelkén. jól 

bekeritve f. év októbor hó 1-Jére, 
esetleg még hamarább, haszon- Nagy javitőműhely1! 

gy y bérbe kerestetik. - Ajánlatok 
= a „Állandót czimen a kiadóba. 
e e7. sz. 66* 
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Osválh BPál puskamilves Továbbá mindennemü fegyver és revolver javitások, 
becserélések a legpontosabban és a legkedvezőbb feltételek 

Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 21. szám. 
mellett készittetnek. 

Kész elül és hátultöltő vadászfegyverek. pisztolyok, 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását továbbra 
Revolverek. Flobert-fegyverek, valamint az összes fegyve- 
rekhez szükségelt töltények és hozzávaló összes kellékek 

is tisztelettel kéri 

OSVÁTH PAL puskamüves, 
nagy választékban kaphatók, 7-10 Deák Ferencz-utcsa 21. szám. 

MAAAAAAAA AA AAAAAAAAAAAAA AAAA AA 

meeeeeeeseeseeeeseeeeeeseeemese..... geeecceeem 

* divatáruházában 

Jeszler káro íy Wesselényi Miklós-utcza 11. szám alatt 
u mai naptól fogva eladásra kerülnek: 

Zefirek 16, 19, 25 kr. 

Csipkefüggönyök 14, 19, 25, 30 kr. 

Fegyházban kötött Harisnyák 13, 19, 25, 30 kr. 

Ágyteritők, Abroszok, Férfi és Női fehérnemüek, nyak- 

kendők, függőnyök, szőnyegek stb. előnyös árak mellett 

feeeeeseeeesdeesseeeesesse eeseeseesÍe.......c 

Kiadja : a Szerkesztőség. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő KOLOZSVÁRT, 

Wessolényi Miklós utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 
Dártfogást kér 

Szabó Dénesné. 
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Valódi gyapju női Ruhaszövetek 20, 29, 35, 39 kr. 

Eredeti angol Ruhakelmék 120 és 140 cm. széles 68, 78, 

85, 95, 115, 128 kr. 

Kipróbált jő mosó Kartonok 18, 19, 25, 28 kr. 

Franeczia Batisztok 18, 19, 28, 25 kr. 

112-6 -50 
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Nyomatott Gám J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


